

**Районный конкурс мини-сочинений
«Защитник Отечества»**

**Автор: Хмелева Елизавета Юрьевна,
ученица 9 класса
(2006 г. р.)**

**МОУ «Рождественская СОШ»
Калининского района Тверской области**

Память прошлых лет
Нас зовет туда
Где горел огонь,
Где была война.

Приближается День Защитника Отечества и память нас отправляет в те далекие, грозные сороковые. В нашей стране нет ни одной семьи, где бы ни чтили память героев Великой Отечественной войны, унесшей жизни миллионов советских людей. Эта война оставила не заживающий след в истории каждой семьи и сделала настоящими героями, многих простых людей. Трудно даже себе представить, какое горе и несчастье выпало на долю наших родных и близких, заставших эти годы. Сколько нужно было сил и мужества, чтобы все это прожить и преодолеть. Погрузившись в это страшное время, нельзя сдержать слез, бросает в холод и дрожь от тех трагических событий, а душа испытывает огромную боль за всех тех, кто лицом к лицу столкнулся с этой войной. Война постучалась в дверь в каждую семью в том числе не прошла и мимо и моей семьи.

Моя бабушка часто рассказывала нам историю жизни наших родственников, прошедших через военные годы и погибших на полях сражений. Я хочу рассказать о моем прадедушке, участнике Великой Отечественной войны, Антонове Николае Даниловиче. Прадедушка родился в Великолужской области в марте 1923г. В восемнадцать лет, с ноября 42 года, он начал свой боевой путь прошел всю войну и закончил её в Берлине. Он никогда не любил рассказывать о тех годах, так тяжела и горька была память о страшных боях и погибших друзьях и однополчанах. Но всегда, всей своей последующей жизнью, он чтит память своих товарищей, не пришедших с фронта, и всегда старался брать с них пример. Каждый год всей семьей мы ездим почтить память моего прадедушки и поклониться всем воинам, погибшим в тех тяжелых боях.

Николай Данилович начинал войну на первом Белорусском фронте командиром артиллерийского расчета. О том, что он смелый, решительный и умелый боец говорят его награды:

- 2 медали «За отвагу»,
- орден «Славы» II степени,
- орден «Славы» III степени,
- орден «Отечественной войны»,
- медаль «За освобождение Варшавы».

Он был дважды ранен, имел контузию.

Бабушка не знала за какие подвиги был награжден мой прадедущка. Мы обратились к сайту «Подвиг народа» и вот, что я узнала о боевых подвигах моего прадедущки.

Из наградного листа на орден «Отечественной войны»:

«27.07.1944 года районе Анти, Кжичев огнем орудия при участии мл. с-та Антонова было подбито 9 подвод с военным грузом. 2 мотоцикла и уничтожил 20 немецких солдат и офицеров.

29.07.1944г. В районе Винзавода на шоссе Ленги- Яну уничтожил 17 пулеметов. 11 автомашин, 40 лошадей, 13 подвод с военным грузом и до 90 солдат и офицеров»

Из наградного листа на орден «Славы III степени»:

«Наводчик орудия мл. сержант Антонов Н.Д. в период боев с 14 по 18 января 1945г. При прорыве обороны противника в районе деревни Павелинки уничтожил ДЗОТ с пулеметом противника. Который мешал продвижению пехоты. В результате работы товарища Антонова пехота заняла 1-ю линию траншей противника.

15.01.1945г. Тоавищ Антонов метким огнём уничтожил пулемет с прислугой, после чего была занята деревня Гука-Повелинка.

16.01.1945г. Уничтожил блиндаж с гарнизоном 63 чел. у деревни Хрциппа»

Историю о прадедущке-фронтовике знают все в нашей семье. Его портрет висит на виду. В праздник Победы я с гордостью несу фотографию родного человека в рядах Бессмертного полка. Бабушка рассказывала о своём отце сыну, потом нам, внукам, а я расскажу о нем его правнукам. Необходимо сохранить память о близких, защищавших родную землю и будущее своих потомков. Не придуманная история о непобеждённом солдате — моём прадедущке — будет передаваться из поколения в поколение.

Я так горжусь своим прадедущкой! Долг перед ним, перед живыми солдатами Великой Отечественной войны, ветеранами, перед светлой памятью павших, я вижу в том, чтобы помнить и чтить героические поступки, передавать подвиги из поколения в поколение. Для нас нет ничего дороже, чем победа в этой войне. Мы в огромном долгу перед защитниками нашей страны. И, конечно же, фотографии нашего прадедущки, военные документы, ордена мы храним с особой нежностью, благодарностью и любовью. А 9 мая с большой гордостью я выхожу с его фотографией, чтобы принять участие в Бессмертном полку.

Я прадеду спасибо говорю

За то, что я люблю, дышу, живу.

За то, что светит солнце надо мной

И пули не свистят над головой.